

Debreceni Fazekas Mihály Gimnázium
„Erdélyi tanulmányi kirándulás” HAT-KP-1-2023/1-001721
2024. június 4. – június 9.

Előkészítő óra

Időpontja: 2024.05.24., 2024.05.28., 2024.05.31.

Két osztályfőnöki órán is beszélgettünk a diákokkal a magyarságtudat fontosságáról, az elcsatolt területek történetéről, az ott élő magyarok életéről. Kisfilmeket néztünk a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár felületéről. Egy földrajz óra keretében a szakos kolléga tartott bemutató órát Erdély földrajzáról és történelméről.



1. nap

Reggel 6 órakor szerencsésen elindultunk Debrecenből, a Főnix Aréna parkolójából. Utunk során áthaladtunk Nagyváradon és a Királyhágón.

Első napi programunk **Bánffyhunyard** református templomába vezetett. Előtte a buszból megcsodáltuk a bánffyhunyadi cigánypalotákat. A református templomban meghallgathattunk egy kedves bemutatót a templom és a település történetéről Jakab Mihály Gyula parókus lelkipásztor tolmácsolásában. Ezután folytattuk utunkat Korondra. Útközben távolról megcsodáltuk a Tordai-hasadékot, s meghallgattuk idegenvezetőnkől kialakulásának természetföldrajzát és Szent András legendáját.

A szállásra érkezéskor elfoglaltuk szobáinkat. A szállásadók kedvesen fogadtak bennünket. Gyönyörű környezetben, a település szélén volt a szállásunk, patakkal, erdővel övezve. Vacsora után az udvaron fociztak és röplabdáztak a gyerekek és sétáltak a patakparton.

Ugyan a korai kelés, a hosszú utazás és a környezetváltozás miatt fáradtak voltunk mindannyian, éjfél után hajtottuk álomra fejünket.



2. nap

Programunk 2. napján sportrendezvényeken vettünk részt. Az eseménynek a Korondi Általános Iskola és Szakközépiskola adott otthont. A mi testedzésünk már a szállásunktól indult, mert panzióunktól 2 km-t gyalogoltunk a központig.

A sorsversenyek kültéren, a füves pályán zajlottak, melyen osztályunk, a nyolc csapat közül 2. helyezést ért el. Ezután teremfoci bajnokságon vettek részt a vállalkozó fiúk, a szurkolók pedig lelkesen bíztatták őket. Itt is 2. helyezést érték el, így összességében nagyon szépen szerepeltek a gyerekek.

Délután felmáztunk a község másik végén induló ösvényen a Csiga dombra, ami régen aragonit bányá volt.

Innen sétáltunk vissza, öt kilométeren keresztül, a település másik végére, a szállásunkra. A finom vacsora után, 7 órakor, visszagyalogoltunk a központban lévő művelődési házba az Összetartozás Napja alkalmából megrendezett folklór estre. Ennek keretében meghallgattuk Korond polgármesterének történelmi visszatekintését. Az ünnepi műsor a helyi fúvószenekar előadásával folytatódott, klasszikus és népszerű műveket adtak elő. Ezután a tájegységre jellemző néptáncelőadást láthattunk, korondi zenészek kíséretében. A vállalkozó kedvű párosok kipróbálhatták a színpadon tánc tudásukat. Az esemény után mindenki kapott frissen sült fánkot. Este 10 órakor újra megtettük utunkat vissza a szállásra.



3. nap

A 3. nap úticélja az volt, hogy eljussunk az ezeréves határhoz. Útközben sok mondát és történelmi információt hallottunk az érintett városokkal és tájegységekkel kapcsolatban. Áthaladtunk **Székelyudvarhelyen**, mely a székelyek tanácsáról kapta elnevezését, s Küküllő-parti Athénak is hívják. **Csíkszeredán** áthaladva sok ünneplőbe öltözött családot láttunk virágcsokorral. Kirándulásunk hetében Hargita megyében, "kicsengetés" volt, vagyis véget ért a tanév. Ezekben a napokban volt a ballagás is. Ilyenkor esténként lakodalommal felérő ünnepeket tartanak a családok.

Máréfalván áthaladva megcsodáltuk a székelykapukat és meghallgattuk történetüket. Bükkfa az alapanyaguk, motívumaik nagyon beszédesek. Megtudhatjuk belőlük, mikor készültek, mi a mestersege annak a családnak, amelynek a tulajdonában vannak, a legfelső díszítő elemek galambdúcként szolgálnak.

Csíkszentsimon városában meglátogattuk a Csíki Csipsz és Sörgyárat. Betekintést nyerhettünk a gyártás folyamatába. A látogatás végén mindenki kapott egy zacskó Csíki csipszet.

Csíksomlyón betértünk a világhírű kegytemplomba. Megcsodáltuk a gyönyörű templombelsőt, s az 1525-ben hársfából készült Szűz Mária kegyszobrot.

Utunk ezután az Ezeréves határhoz vezetett **Gyimesbükkre**. Egy helyi idegenvezető beszélt nekünk e hely jelentőségéről. Majd megtekintettük az 30. számú őrházat, s benne a vasúttörténeti kiállítást. Ez volt a Magyar Királyi Államvasútnak a legkeletibb őrháza.

Visszatérve a szállásra, a vacsora után valószínűségi kísérleteket végeztek a gyerekek dobókockákkal és pénzérmékkal. Majd a panzió parkjában röplabdáztak és fociztak. Sötétedés után az ebédlőben tévét néztek, társasjátékkal játszottak, beszélgettek.



4. nap

Ezen a napon hagyományos korondi népi mesterségekkel ismerkedtünk. Először a Lőrincz család kürtöskalács-készítő műhelyét látogattuk meg. Bepillanthattunk a kürtöskalács történetébe és készítésébe, a háziak vendégül láttak bennünket egy kóstolóra. Ezután megismerkedtünk egy különleges, az egész világon csak itt művelt mesterséggel, a taplászattal. Itt taplógombából különleges eljárással bőrszerű anyagot állítanak elő, melyből csodálatos ajándéktárgyakat készítenek.

Következő állomásunk egy szövőműhely volt, ahol egy nagyon kedves idős hölgy Zsuzsa néni mesélt erről az ősi mesterségről, s mutatta be a szövés technikáját a gyerekeknek.

Innen busszal folytattuk utunkat az elárasztott **Bözödújfalui**. A Kopjafaparkban, a siratófal előtt, Szócs Lajos a Kőrispataki Szalmakalap Múzeum alapítója beszélt az első világháború utáni erdélyi magyarság hányatott sorsáról, s a falu történetéről.

Pár perces buszút után megérkeztünk **Kőrispatakra**, ahol frissen sült lángost kaptunk. Majd megismerkedtünk a szalmakalap-készítés fortélyjaival. Kaptunk ajándékba szalmából készült kis ajándéktárgyakat is, a lányok kipróbálhatták a szalmából készült anygalka fonását.

Következő állomásunk **Fehéregyháza** volt, a Segesvári csata helyszíne. Itt meglátogattuk Petőfi Sándor emlékházát. A hősök emlékét az obeliszken kívül a rózsák is őrzik.

Utolsó állomásunk a **székelyderzsi** unitárius vártemplom volt. Erdélyben sok településen találhatóak ezek a különleges középkori templomok, melyeket várfalak vesznek körül. A templom belső falát freskók díszítik, az egyik Szent László legendáját őrzi az 1350-es évekből. A templomot körülvevő bástyákban a mai napig a téli disznóvágásból készült sonkát és szalonnát tárolják családonként.

Innen utunk már hazavezetett. A vacsora után felfedeztük a patak környékét.



5. nap

Első programunk egy sófeldolgozó üzembe vezetett Korond szélén. Tófalvai Kálmán sófeldolgozó üzemét tekintettük meg. Itt láthattuk, hogyan munkálják meg a sótömböket. Mindenki kapott ajándékba 1 kg parajdi sót. A feldolgozóhoz tartozó boltban vásárolhattunk még különleges fűszerezésű sókat, sószappant, csuda krémeket.

Következő állomásunk a **Szovátán** található híres-nevezetes Medve-tó volt. Ez a tó heliotermikus, medve alakja van, legmélyebb pontja 19 méter, s tízszer olyan sós, mint a tenger vize. Idegenvezetőnkől meghallgathattunk egy kedves mondát is a tó keletkezésének történetéről. Egy kellemes sétányon körbe sétáltuk a tavat.

Ezután egy korondi, helyi szörp- és lekvárkészítő manufaktúra termékeit kóstolhattuk meg: frissen sült házi kenyeret, zsírt, vaját, sajtokat, lekvárokat. Megkóstoltuk Tófalvi Lajos lekvár és szörpkészítő, Fábíán Csilla tejfeldolgozó és sajt készítő, Tófalvi Rozália kényérsütő termékeit, amelyek nagy sikert arattak a gyerekek és kísérőik körében.

Farkaslakán megkoszorúztuk Tamási Áron sírját, majd ellátogattunk Tamási Áron szülőházához, ahol Hadnagy Júlia népművelő előadását hallgattuk meg az író életéről.

Vacsora után besétáltunk Korond központjába, s a még nyitva lévő árusoknál vásároltunk ajándékokat.



6. nap

Utolsó napunk a hazautazás jegyében telt. A hazafelé úton megnéztük Marosvásárhelyet, ahol a Kultúrpalotát és a Rózsák terét tekintettük meg. Öt napon keresztül csodálatos napsütéses, meleg időnk volt. Ahogy elhagytuk Székelyföldet, eleredt az eső, egy kicsit szomorkás hangulatban telt utunk, így a gyerekek az öt nap izgalmait alvással, pihenéssel vezették le.

Az első napon nem álltunk meg a Királyhágónál, ezt bepótoltuk visszafelé. Mire odaérkeztünk, elállt az eső, s kisütött a nap is, így gyönyörködhettünk a Király erdő, a Réz- és a Meszes-hegység erdeiben.

16 óra körül értünk Debrecenbe, a Főnix parkolójába.

Élményekben, látnivalókban gazdag hat napot töltött együtt az osztály, csapatépítés szempontjából is nagyszerű kirándulás volt. Sok program szolgált érzékenyítésre, a magyarságtudat erősítésére, s a gyerekek át is érezték ennek jelentőségét.



Fenyvesi Judit
osztályfőnök